

共享操场来了 市民点赞期待

我市中小学室外体育场将向社会开放 具体实施细则正在制定中

中小学校在休息日开放操场供居民健身之用,这是多年来市民的诉求。4月19日,青岛市教育局发布关于青岛市中小学室外体育场地设施向社会开放的通知。通知明确,坚持“能开尽开”原则,全市具备对外开放条件的中小学向社会开放。开放时间原则上为学生不在校期间,主要在以下时间段:早晨学生未到校之前;晚上学生放学后;周末、法定节假日和寒暑假等。一时间,市民和网友纷纷点赞,表示“教育局这个决定大快人心”“希望尽快落实”“真好,为民办好事,干实事”。记者了解到,目前政策正在紧锣密鼓地落地过程中,相信不久后,就能在家旁的操场上看到大家久违的嬉戏玩乐、挥洒汗水的场景。

期待政策尽快落实执行

疫情之前,青岛市曾实行了中小学学校操场夜间以及周末对居民限时开放的政策,受到了市民的一致好评。当时青岛全市具备开放条件的学校全部开放,其中市内三区和崂山区公办学校开放数占该区域公办学总比例已达90%,市民可以根据具体名单和学校具体要求,入校健身。

如今,随着这一备受关注和欢迎的政策再次发布,在市民心中引起了极大的期盼。“点赞!”“真棒,还是学校操场跑步舒服”“这是个好消息,物尽其用”“期待合肥路小学开放”“全民参与,强身健体,能开尽开,成就未来”“政策发布了,关键是落实执行”……众多网友纷纷热情留言。

记者注意到,教育局发布关于青岛市中小学室外体育场地设施向社会开放的通知中,明确指出,学校室外体育场地设施要在保障正常教育教学以及学校其他各项工作秩序的前提下向社会开放。室外体育场地设施须与教学区相对独立;室外体育场地设施符合国家标准要求;校园视频监控设备及厕所等公共卫生设施完备;对外开放的中小学体育

场地应办理公众责任险。具体时间安排应当考虑学校教育教学情况、健身群众实际需求、对周围居民环境影响等。有托管班任务或有教育教学活动的学校不对外开放,如遇雷、雨、雪等特殊天气,学校场地设施可以不对外开放。建议各学校运用信息化手段,建立开放台账,可实行预约制,分时分段控制入校人数,每两小时内进校锻炼人数不得超过100人。

采访获悉,目前根据通知中的场地设施条件、开放时间等,各区市教体局正在组织中小学校制定相应的开放实施方案、管理制度、安全制度、应急预案等,确保开放工作有章可循,规范有序。

加强安全文明保障是首要

“学校的体育场所对外开放真是一件大好事,一方面能解决周边居民的健身问题,另一方面我们家长在周末时间还可以带孩子进入学校运动,提高身体素质,也进一步增进了对学校情况的了解。”家长王女士表示。“疫情前,我经常去家附近的小学操场上运动锻炼,很方便,场地好,还有健身器材,给老百姓带来实实在在的实惠。”40多岁的市民赵先生家住李沧区,他告诉记者,“但安全问题、文明健身也要抓好,毕竟是校外社会人员进入学校。”赵先生回忆,自己在学校锻炼时,偶尔也会遇到有市民抽烟、乱丢垃圾的现象,他总会及时劝说,“相信大家也都能意识到操场是公共场所,需要共同维护。”

此次发布的通知中也指出,入校健身人员须主动签订《使用室外学校体育场地健身承诺书》。学校应建立负面事项清单,对于不遵守管理规定产生不良影响的入校人员,学校有权按规定禁止其入校健身。对违反法律法规人员,按照相关规定处理。

对此,有学校负责人也表示,开放操场首要的就是安全问题、环境卫生问题、场地损耗问题,但学校会积极响应号召,有责任给社会提供更好的健身机会,同时通过规范的管理制度、安排专人对现场巡查等多种方式,进行妥善安排,下一步将面向社会发布。

相关链接

构建10分钟健身圈

无独有偶,4月起,上海、成都以及江苏省、福建省等多地都有陆续向市民开放体育场地的政策发布,市民仅需线上或到场预约,就可以在学校放学时间免费进入校园,在规定区域内进行活动,因地制宜构建市民身边的10分钟健身圈。

同时,相应的政策保障,也为我们的落地执行提供了良好借鉴。如上海某学校专门为早间锻炼开设了一条通道,居民进入和结束锻炼都可以经

过这个专用通道,教学楼入口在居民早锻炼期间暂时关闭,并加强相应安保,做好安全保障。上海市教委还表示,将针对校内课后服务时间与场地开放时间叠加等情况,会同相关部门推行“灯光工程”、延长开放时长等措施持续改进。随着天气转暖,傍晚时分,绿树掩映下的校园体育场地将更显清凉,社区化活动场所的增添吸引了更多地区效仿跟进。

观海新闻/青岛早报记者 杨健

感受体育魅力
太平路小学春季运动会举行



运动会现场。

4月25日,青岛太平路小学与青岛北京路小学联合型集团在天泰体育场举行了以“强健体魄、绽放精彩、奔向幸福”为主题的2023年春季运动会。伴随着运动员进行曲,38个运动员方队排着整齐的队伍入场,每个方队的嘹亮口号、特色表演,绽放出不同的精彩,同学们健康、自信、昂扬的姿态,散发着青春的力量,彰显着体育的魅力。

本次运动会是青岛太平路小学与青岛北京路小学联合型集团同学们施展才能的大舞台,是展示集团精神风貌的一次盛会。

观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄

市北区分享经验 推动青岛市“推优入团”

4月20日上午,青岛市少先队“推优入团”工作现场会在青岛第五十中学隆重召开,市北区少工委首先从区级层面,对全区少先队“推优入团”工作进行了经验交流,聚焦中学团员发展教育管理规范化建设,创新“123”推优入团工作模式,不断推动党、团、队育人链条相衔接相贯通。青岛第五十中学和青岛第四十四中学分别从少先队“推优入团”工作机制建设、“红领巾奖章”在“推优入团”工作中的贯通与融入、少先队“推优入团”工作中志愿服务板块进行了详细汇报。活动现场,与会人员还参观了青岛第五十中学党团队工作室,对青岛第五十中学、青岛广雅中学、青岛第二实验初级中学等中学少先队“推优入团”的相关档案进行了现场观摩和交流答疑。

观海新闻/青岛早报记者 杨健

市北区启动 “法治护航进校园”活动

4月21日下午,市北区“北法菁英法治护航进校园”主题法治宣传活动启动仪式在青岛上清路小学举行。由市北区教体局、市北区司法局、市北区检察院、山东照岳律师事务所联合选派优秀青年法律工作者充实“北法菁英”团队,深化法治进校园工作。其中,依托市北区检察院“青苗工作室”,将“青青课堂”系列法治视频课,普及到驻区中小学法治课堂,以“检察官普法+动漫视频”形式教导未成年人远离不良习惯。“家长课堂”模块对未成年学生家长开展家庭教育指导,提高家长“依法带娃”的水平和能力。市北区优秀青年律师将结合《民法典》《未成年人保护法》等法律内容,设计开发系列法治课程,进校园进行宣讲授课。线上视频和线下讲座的双重普法活动,涵盖未成年人保护、校园欺凌预防、宪法教育等主题,集法律知识学习和模拟法庭等法治体验活动展示为一体,让青少年法治教育课堂“永远在线”。

观海新闻/青岛早报记者 杨健